


ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU



ATA DA 112ª SESSÃO ORDINÁRIA
43ª LEGISLATURA
DIA 15 DE DEZEMBRO DE 2022.


PRESIDENTE-  FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR	


Sob  a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e  treze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Linda Brasil (PSOL), Professor Bittencourt (PDT),Professora Ângela Melo (PT), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),  Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fábio Meireles (PSC),  Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Pastor Diego (PP), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro),   . Lida a Ata da centésima décima primeira  Sessão, que foi aprovada sem restrições.


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projetos de Leis números 169/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), denomina Rua Ronaldo Carvalho Moraes, a atual Rua Projetada C, no Loteamento Jardim Recreio, no Bairro Santa Maria, 212/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), denomina Rua Marta de Moura Melo a atual Rua I, no Lotemaneto Atalaia Sul I, no Bairro Atalaia, 213212/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), denomina Rua Prof. Luiz Alberto dos Santos a atual Rua B, no Loteamento Rio Poxim, no Bairro Jardins, 222/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), fica denominada Rua Otávio Lúcio Monte Santos Nascimento, a atual Rua Alfa, com início na Rua Francisco Carlos dos Santos e paralela à Rua Beta, no Bairro Porto Dantas. Projeto de Resolução número 24/2022 de autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de Aracaju. Requerimentos números 671/2022 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 672, 673/2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 675/2022 de autoria da Mesa Diretora. Moções números 181/2022 de autoria do Vereador Vinicius Porto, 182/2022 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 183, 184, 185/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques. Indicações números 3607 a 3610, 3622 a 3643/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 3611 a 3612/2022 de autoria do Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), 3613 a 3621/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 3644 a 3647/2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 3648 a 3721/2022 de autoria da Vereadora Sheyla Galba. Ofício número 39/2022 de autoria da Prefeitura Municipal de Poço Redondo – Escola Municipal Zumbi dos Palmares, solicita a presença da Vereadora Professora Ângela Melo, em  vinte de dezembro, para ministrar  palestra sobre multiculturalidade na referida escola. Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra os Senhores Vereadores:  Fabiano Oliveira  disse que hoje, pela manhã, concedeu entrevista a Rádio  e, no local levou sugestões de análise  para a comissão de turismo para  debater o São João Cultural com o Forró do Pré-Caju do próximo ano, depois do carnaval já começar a divulgação do evento, com várias programações, solicitando a revitalização da Rua de São João, galpões culturais nos bairros. Concluiu, dizendo que a área onde é realizada o Pré-Caju ficou pequena para o povo. Joaquim da Janelinha  em seu discurso, disse que acompanhou a entrevista do Vereador Fabiano Oliveira parabenizando  o parlamentar pelo excelente discurso em prol do turismo. Em outro assunto, falou que  uma Vereadora esteve nos bairros e disse que no local pedia ao Prefeito a qualidade de vida dos moradores pela falta de obras, a seu ver, não adiantou a visita, pois se depender do voto desta Parlamentar, nada vai mudar, e que  dependem dos projetos dos empréstimos. Finalizou, agradecendo a atenção de todos. Linda Brasil ocupou a Tribuna dizendo que, hoje acontece um ato contra as mulheres negras em Sergipe, e que nesse ato entregarão um documento à Secretaria da Segurança Pública, dizendo que elas são mais vulneráveis ao feminicídio, lamentando a ausência de políticas públicas, lembrando  que esta Casa aprovou um Projeto que Institui a Semana das Mulheres Negras. Em outro assunto, falou sobre a entrega do título de Cidadania Aracajuana à Vereadora Professora Ângela Melo, dizendo que ficou muito honrada de em sido a autora do Projeto, parabenzando-a pelo companheirismo e resistência. Finalizou, reforçando o convite para a próxima segunda-feira que acontecerá a diplomação dela Teatro Tobias Barreto.   José Ailton Nascimento (Paquito de Todos)  disse que hoje visitou o  Hospital Universitário e que foi bem acolhido, e no local verificou que as instalações são bem organizadas, lamentando  uma unidade daquela deixar de funcionar por falta de recurso  e se colocou à disposição para ajudar, informando que as verbas impositivas  parte das dele que tem direito serão destindas para o referido hospital e também para o esporte. Finalizou, desejando uma boa Sessão a todos. Professor Bitencourt, em seu discurso, mostrou imagens onde informou que colocou um edital nas redes as sociais inscrições para instituições que deveriam fazer parte das emendas parlamentares participativa, e que os grupos inscritos  que ganharam foram o Gacc que receberá setenta mil reais, Amo receberá setenta e cinco mil reais,   e outras instituições como  Templo de Caridade Umbandista Caboclo Pena Branca e Preto Velho, Unidos em Asa Branca, Associação das favelas, Apae, Centro Integrado Raio de Sol. Concluiu, dizendo que é um papel importante do Parlamentar realizar esse trabalho junto às instituições. Professora Ângela Melo agradeceu à Vereadora Linda Brasil pelo companheirismo dizendo que ela ensinou muito a todos os Vereadores. Em outro assunto, informou que hoje está acontecendo um ato contra as mulheres negras em Sergipe, e que nesse ato entregarão um documento à Secretaria da Segurança Pública, e dizendo também que em dezesseis e dezessete deste mês haverá uma feirinha do povo tradicional na entrada do Centro de Criatividade, e  também falou da Escola Municipal Áurea de Melo  que recebeu deles uma flor perfumosa e que ficou sabendo que essa escola será reformada e lamentou que essa decisão não seja discutida com a comunidade escolar  que  é muito arborizada e que vão derrubar uma árvore que fica na frente. Finalizou,  solicitando à Secretaria da Educação por meio do setor de engenharia para rever  o projeto dessa escola. Ricardo Marques  parabenizou a Vereadora Ângela Melo pelo recebimento ontem do  Título de Cidadania, e  informou que visitou a Escola João Paulo II, no Bairro Santa Maria, e que verificou a dificuldade nas salas de aula  que  precisam de ar-condicionado e também, devendo ser  colocada  uma lombada à frentes dessa escola. Em outro assunto, falou que a escola é localizada no Bairro Soledade e as crianças da creche ainda continuam tomando banho de balde, e  ainda falou da Avenida Reinaldo Moura,  dizendo que a obra continua parada e quer saber aonde foi parar o dinheiro, que a obra custou oito milhões de reais,  e a seu ver, é de péssima qualidade.  Concluiu, dizendo que continuará fiscalizando. Assumiu a Presidência o Vereador Joaquim da Janelinha. Sargento Byron Estrelas do Mar trouxe a preocupação de uma escola localizada no Bairro Farolândia dizendo que haverá um ato público pelo fechamento da Escola do Estado, e disse que está havendo uma falta de comunicação por parte da Secretaria da Educação e está causando preocupação à comunidade que terá que matricular os filhos em outra escola mais distante, e  esse momento pós-pandemia trouxe transtornos à família que ficou desempregada. Finalizou, desejando uma excelente Sessão a todos. Sheyla Galba disse que todos os meses apresenta a fiscalização que faz na Construção do Hospital de Câncer  dizendo que, desde dois mil e dezessete vem nessa luta, informou que o  Governador  Belivado Chagas resolveu retomar a obra e que ontem constatou a estrutura das paredes serem transformadas,  ressaltando a emoção, dele pois é uma esperança para as pessoas que precisam do tratamento e também das pessoas que já tiveram a doença e poderão voltar a precisar do tratamento, lembrou que, durante, a campanha, o Governador eleito, Fábio Mitidieri, garantiu que continuará com a construção. Ainda em suas colocações, informou que não há mais filas para as pessoas que precisam da rádio  nem quimioterapia no Hospital João Alves Filho, mas deixou  procupação pela falta de informações com relação à lista de pacientes com câncer.  Inscritos no Grande usou da palavra o Vereador: Adeilson Soares dos Santos (Binho), inicialmente, parabenizou a Professora Kelly, funcionária da prefeitura, pelo nascimento do filho dela, Miguel, ontem. Em outro assunto,  comentou que as postagens de colegas da Casa, nas redes sociais, chamaram a atenção dele, mas, principalmente, a de um parlamentar que não teve o mínimo reconhecimento. Disse saber que são Vereadores e é preciso fiscalizar e se somar à Prefeitura  para que o povo aracajuano tenha dias melhores. Acrescentou que eles convivem toda semana e, por isso, precisam se respeitar. Salientou que o deixou muito triste o fato de um parlamentar não ir à rede social para dar um prestígio ao Vereador que lutou, desde o ano dois mil e um, pela reforma da Praça do Conjunto Almirante Tamandaré. Afirmou que não precisou ser Vereador para ter projetos sociais porque ele os tem há mais de vinte anos, e exibiu um vídeo de um deles, a escolinha de futsal, craques da bola, que auxilia na inclusão de crianças com deficiência. Salientou que respeita a bandeira de todos e, a seu ver, ninguém é obrigado a ter projeto social, por isso ele não vai, durante o mandato dele, tirar o brilho de nenhum Vereador, mas disse saber que isso faz parte da política.  Finalizou, convidando todos para a Segunda Corrida do Bairro Jardim Centenário lembrando ao Vereador que sugeriu ter ações sociais no Almirante Tamandaré que, próximo, mês haverá a escolinha de futsal, futebol feminino e masculino na comunidade e irá convidar o Vereador, afirmando que não se pode sugerir, tem que realizar. Foi aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca e Fábio Meireles. Assumiu a Presidência o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar.  Cícero do Santa Maria justificou o atraso dele, explicando que estava nas Secretarias conversando sobre as emendas impositivas e aconselhou os Vereadores a fazerem isso também. Disse ter ficado triste pelo fato de não poder enviar emendas impositivas para o Hospital Cirurgia, que era o que ele mais queria, porque o Hospital Cirurgia não tem convênio com o Município. Falou ainda que, infelizmente, não poderá destinar emenda impositiva ao Ciras para cobrir a quadra do local, porque não há convênio com a Prefeitura, mas apenas um contrato que pode ser encerrado e, então não poderão devolver a quadra. Ato contínuo, pediu aos Vereadores para destinarem verbas ao Ciras para serviços ou equipamentos, mas não para a quadra. Acrescentou que esteve com Ferrari, da Emurb, para ver o que pode ser feito, com as emendas impositivas, no Bairro Santa Maria. Em outro assunto, falou que está aguardando o início das obras, no Bairro Santa Maria, fruto do empréstimo aprovado na Casa, dizendo que ainda não há prazo certo, mas ocorrerão próximo ano. Comentou que as emendas impositivas permitirão a construção de uma pequena praça nas Ruas B15, B16 e B17, e parte delas será destinada à Maternidade do Bairro Dezessete de Março e ao Hospital Universitário. Eduardo Lima informou que se atrasou à Sessão, hoje, por ter ido ao Hospital Nestor Piva com o Vereador Pastor Diego, conversar com a Direção de lá, para saber as necessidades a fim de destinar emendas impositivas. Disse que essa destinação é importante porque o Nestor Piva é a principal porta de entrada para o Hospital João Alves, já que, é  lá, eles fazem a triagem e, por isso, a seu ver, a Casa deve pensar em ajudar aquele hospital de pequeno porte. Ato contínuo, chamou a atenção das Secretarias Municipal e Estadual da Saúde porque não há equipamentos de ultrassom, nas maternidades, dificultando a realização de partos, citando o exemplo da filha de uma assessora dele. Disse ser necessário o Município e o Estado observarem essa queixa e equiparem as maternidades para  isso não acontecer novamente. Em outro assunto, falou sobre a importância de políticas públicas voltadas para o social, em virtude da quantidade de pessoas em situação de rua por toda a Cidade. Disse que é preciso trabalhar emendas ao orçamento porque existe, lá, plano de ação para atacar a extrema pobreza. Ato contínuo, convidou os Vereadores para o jantar, realizado pela Igreja Universal e pelo Projeto Anjos da Madrugada, na próxima terça-feira, às dezenove horas, para as pessoas em situação de rua, abrigadas num prédio da escola Municipal Freitas Brandão que foi desativada. Convidou também todos a prestigiar, amanhã, a entrega do Título de Cidadania Sergipana e de Cidadania Aracajuana a ele, na Assembleia Legislativa de Sergipe. Foi aparteado pelos Vereadores Sargento Byron Estrelas do Mar e Doutor Manuel Marcos. Assumiu a Presidência o Vereador Nitinho. Pela Ordem, o Vereador Isac informou que a Direção da Maternidade Santa Isabel está na Sala da Presidência para conversar com os Vereadores. Emília Corrêa, em seu discurso, falou sobre a questão dos ambulantes, dizendo esse problema é antigo em Aracaju e o Prefeito não resolve. Ato contínuo, exibiu um vídeo enviado por um seguidor dela, fazendo um apelo à Emsurb e à SMTT para  organizar o trânsito e o trabalho dos vendedores ambulantes, no Centro. Lembrou a ação truculenta da Prefeitura, em dois mil e vinte e um, com os vendedores ambulantes, exibindo um vídeo do acontecido. Pediu para os Vereadores não se ofenderem e ofenderem os Vereadores quando eles falam da gestão do Prefeito, porque eles estão cobrando, e é só ir à rua para ver. Em outro assunto, lembrou o Dezembro Verde, que trata do abandono dos animais, afirmando que chegou um Projeto e é preciso ver se o Programa vai acontecer. Falou, em outro assunto, com o Vereador Joaquim da Janelinha, dizendo que a crítica da oposição aos empréstimos de milhões de dólares foi porque não veio, no texto, o detalhamento de onde o dinheiro será usado e a palavra de Edvaldo Nogueira não garante nada. Em outro tema, falou que há coisas que ela sempre irá cobrar, mas ela não fica ofendendo os Vereadores. Acrescentou que o juiz dos Vereadores é o povo e, quando  vai visitar os locais, ela não fica falando mal de Vereador, ela critica e cobra do Prefeito. Ato contínuo, exibiu um vídeo dela, da época da campanha, comentando o esvaziamento das Sessões. Salientou que faltou  apenas há uma Sessão, nessa época, tendo sido justificada, e destacou que não mencionou Vereador algum na fala dela. Disse que ouviu o Vereador Bittencourt, líder do Prefeito, dizer, em uma emissora de rádio, que a Vereadora Emília faltava às Sessões durante a campanha, mas ele viu que ela esteve presente e as Atas confirmam isso. Perguntou qual o motivo disso, porque não há necessidade. Perguntou se isso não seria receio de alguma coisa. Pela Ordem, o Vereador Professor Bittencourt pediu Explicação Pessoal, tendo em vista que a Vereadora Emília o chamou de mentiroso, pedido que foi deferido pelo Presidente. Em Explicação Pessoal,  o Vereador Professor Bittencourt,  afirmou que todos sabem a forma respeitosa com que ele trata as pessoas, e algumas pessoas podem até discordar disso, algo fundamental no processo democrático. Disse que deu uma entrevista no programa do Narciso Machado e a Vereadora fez intervenções sobre alguns temas de que ele estava tratando por meio de Magna Santana, afirmando, que ficou indignada que o quórum foi retirado por causa da visita do Prefeito à Casa e também porque o Prefeito não foi à Tribuna explicar os Projetos e ele disse que achava estranho ela cobrar do Prefeito que ele fosse à Tribuna quando, à época de outro Prefeito, ela nunca exigiu isso. Relatou que, no período eleitoral, ela faltou às Sessões ou se retirava antes do final delas para cumprir atividade de campanha, a seu ver, algo natural. Disse que não é de brigar com ninguém e que também não desrespeita ninguém, mas, a seu ver, a Vereadora Emília Corrêa precisa, a todo momento, cria uma vítima e um algoz, nesses delírios extremos que ela coloca todo dia.  Perguntou qual a preocupação que ele teria a respeito do que acontecerá no futuro com ela, afirmando querer que  ela tenha paz, saúde, serenidade, fraternidade e uma vida próspera, mas o resto não o interessa. Prometeu que tratará a Vereadora na justa medida do tratamento que ela direciona a todos Vereadores da Casa. Comentou que a postura da Vereadora é muito acusatória, inquisitória e desrespeitosa, como se ninguém fosse correto, apenas ela. Disse que a vida dele foi de muita discordância, mas acha muito difícil alguém se referir a ele como alguém desrespeitoso. Comentou não entender por que ela vota não aos empréstimos para asfaltar ruas e, depois, exige que as ruas sejam asfaltadas. Ato contínuo, disse não ter entendido o gesto que a Vereadora fez e perguntou se o que ela quis dizer é que Edvaldo embolsaria o dinheiro e afirmou que ela tem a obrigação de não prevaricar e levar a denúncia ao Ministério Público e, assim, revelar o quanto se distingue o discurso da prática dela. Afirmou que a relação com ela, agora, será de extrema observação. Finalizou, agradecendo ao Presidente a possibilidade de esclarecer e desejando à Vereadora saúde, paz, equilíbrio e que ela consiga pôr fim ao homem mal que se instalou no coração dela. Pela Ordem falaram os Vereadores Professor Bittencourt, Emília Corrêa, Sheyla Galba e Linda Brasil E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em vinte de dezembro de dois mil e vinte e dois, mil e vinte e dois e também haverá  sessão extraordinária para próxima segunda-feira, dezenove de dezembro de dois mil e vinte e dois e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, quinze de dezembro de dois mil e vinte e dois.
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